ANALOGIES :

Séries Numériques <— Intégrales Impropres

Dans ce qui suit :
e les suites (uy) et (a;,) sont & valeurs dans R ou C.

e les fonctions f et « sont Cy, sur I ou sur [a, b[ ou sur [a, +ool.

I] Les définitions

Série / Intégrale

Somme partielle

Sn = Z Uk
k=0
Convergence S, —— S €K
n—-+oo
Somme

+oo
S = Z Up,
n=0

+oo
R, = E up — 0
n—-+oo
k=n+1

Reste partiel

Conv. Absolue Zun conv. absol’ < Z |un| converge

Sommes compl. convergent

Z Un converge <— {

g Uy, converge < g uy, converge

7
— / ft)de
— S(z) = / £() dt
— S(x) - SekK

b
— S = / f) dt

b
— R(a:):/ f(t) dt——b—jo
— f intégrable sur I <= / | f| converge
I

| Ret)

— / f converge <— convergent
I
[ )
I
— / f converge <— / f converge
I I

IT] Les propriétés

Ici, toutes les séries et toutes les intégrales sont convergentes.

+oo no +o0
Chasles Z Uy = Z Uy + Z U, s
n=0 n=0 n=no+1
+o0o +oo —+oo
Linéarité Z(Aun + pop) = A Z Uy + Z Uy
n=0 n=0 n=0
“+o00
Positivité n, u, >0 = Z Up > 0 —
n=0

/abf(t)dt:/:f(t)dt+/cbf(t)dt

/I(Af+ug)=k/1f+u/lg

Vel f()>0 = /f(t)dtzo
I




+oo +oo
Croissance Vn, un <vp = Y up <Y v, Ve f(t)<g(t) = / f@t)dt < / g(t) dt
— = I I
Vn, u, >0 vtel, f(t) >0
Somme nulle Jio w —0 = vn, up, =0 — f continue sur I _ el, f(t)=
" /f dt=0
n=0
b b
Chgt de borne initiale Z Up, CONV. <= Z Uy, CONV. — / f(t) dt conv. <= / f(t) dt conv.
n>ngp n>ng a c
Majoration Pour une série Z un qui CVA : — Pour une fonction f intégrable sur I :
Sl <Xl | [rwal < [l a
n=0

ITI] Les méthodes

b
S X
a
Equivalents | up, ~ap, > 0= de méme nature <+—  f(¥) ~ alt) > 0= de méme nature
D an / "
@
Comparaison Lorsqu'au V(400), 0<wu, <ay, — Lorsqu’au V(b™), 0 < f(t) < a(t)
b
Z oy, converge = Zun converge — / a(t) dt converge = / f(t) dt converge
Zun diverge = Z o, diverge — / f(t) dt diverge = / ) dt diverge
Intégrabilité Z |un| converge = Zun converge — f intégrable sur I = / f converge
I
Lorsque Z |au,| converge — Lorsque o est intégrable sur I
un = O(aw,) f(t) = O(a(?t))
ou = Z |un| converge ou = f intégrable sur I
up = o(am,) f(t) = o(a(?))
1 oo
Riemann Z — converge <— a > 1 — / Y converge <= a > 1
nD[ o (0%
a>1 400 d a>1
t
Bertrand Z ——5 conv. <= ¢ ou — / — 57 conv. <= ¢ ou
n®In"n a=1,8>1 a>1 t*1n7(t) a=1,8>1
~ Sn [ S(x)
Remarque : Nous verrons qu’il y a également des analogies dans la recherche de o de ou de .
0] R, / R(x)



